
幼児むし歯予防対策事業評価に係る
アンケート調査結果について



事業概要・目的
いわき市では、幼児むし歯予防対策事業として、1歳6か月児歯科健診と3歳児歯

科健診に併せて希望者にフッ化物塗布を実施している。
当該事業としては、いわき市の子どものむし歯有病者率の低下のみならず、フッ

化物でのむし歯予防及び保護者への意識啓発も目的としている。
フッ化物塗布は、定期的に継続して塗布することで予防に繋がると言われている。
そこで、継続した歯科受診の把握を含めた、歯科保健に関する意識調査（アン

ケート調査）を実施し、今後の事業推進に活用したい。

アンケート調査期間
令和６年10月（順次）から令和７年１月31日まで
※令和６年11月から令和７年２月の間に３歳児健康診査受診対象者の
問診票に同封して郵送

アンケート項目

⑴フッ化物塗布について（塗布間隔やフッ化物洗口事業に関
する知識など）
⑵継続した歯科医院受診への意識調査
⑶子どもむし歯予防のための取り組みについて
⑷保護者の歯科受診について
⑸子どもの歯みがき指導を受ける機会について
⑹フッ化物洗口に関する調査
※無記名アンケート

回答方法 アンケート用紙またはWebフォーム
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アンケート項目



1歳6か月児健康診査から３歳児健康診査までの間に歯科医院で
フッ化物塗布を受けていますか。1
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その他：4か月、５か月、歯科医師の判断
特に決めていない など
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R２年度アンケート調査結果（参考）
フッ化物塗布あり：615人/1,081人中



1歳6か月児健康診査から３歳児健康診査までの間に歯科医院でフッ化
物塗布を受けていますか。1
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その他：時間がない、忙しい、嫌がる、
なく、忘れていた、かかりつけがない など
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3歳児健康診査以降、継続して歯科
医院でフッ化物塗布を受けようと
思いますか。

２
歯科医院でのフッ化物塗布は、永久
歯が生えそろう中学生（15歳頃）ま
で定期的に実施することが望ましい
ことを知っていましたか。
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お子さんのむし歯予防のために取り組んでいることを教えてください。
※複数回答可４
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保護者の方は、直近1年間に
歯科受診していますか。５

お子さんは、直近1年間で歯科医
院や保育所（園）幼稚園及び認定
こども園等で「歯みがき指導」を
受ける機会がありましたか。
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いわき市の幼児むし歯予防の取り組みとして、市内の希望する保育所
（園）幼稚園及び認定こども園で、保護者の同意を得た4歳以上のお子
さんに対してフッ化物洗口を実施しています。

７

１.お子さんが対象年齢になったら、
フッ化物洗口を実施してみたいで
すか。

２.１で「②いいえ」または「③わからない」
 と回答した方の理由※複数回答可
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その他：歯医者でやればいい・うがいが
できない・上の子が合わなかった・定期
的に歯科医院で診てもらっているから
など



いわき市の幼児むし歯予防の取り組みとして、市内の希望する保育所
（園）幼稚園及び認定こども園で、保護者の同意を得た4歳以上のお
子さんに対してフッ化物洗口を実施しています。

７

３.いわき市内の小学校でも、希望者にフッ化物洗口を導入した方が良い
と思いますか。

導入賛成
84.1％

必要なし

その他

未回答

7.0％

4.3％

4.6％

・様々な意見があるから
・大規模校となると管理が大変
・同意書が必要となると難しい
・効果がわからない

・歯科医院に行く時間がないため、学校
でむし歯予防ができるとありがたい
・家庭環境が整っていない児童へ実施で
きるのはいいと思う
・併せて昼食後の歯磨きも導入してほし
い

賛成意見

反対意見
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